



Уважаемые члены Парламента!

Уважаемые члены Эстонского Совета Церквей!

Обращаемся к вам в судьбоносное для нашей обители время. Пюхтицкий монастырь стал заложником в столкновении политических сил, что в конечном счете угрожает его существованию. Но как вам, должно быть, известно, монастырь и монашествующие всегда вне политики. Все наши чаяния направлены в сторону Неба, иными словами, в сторону будущей жизни. В этом - основа нашего бытия. Но ныне обстоятельства сложились таким образом, что нам попросту невозможно промолчать. С большим недоумением и горечью мы воспринимаем попытки сделать нас, насельниц Пюхтицкой обители, ответственными за происходящее на политической арене.

Из Заявления Парламента, сделанного в апреле с.г., следует, что прямая связь с РПЦ будет рассматриваться, как посягательство на безопасность Эстонии. Для Пюхтицкого монастыря это звучит как приговор. Монастырь с его насельницами, средний возраст которых 60 лет, согласно логике Заявления, превращается в некую подрывную, террористическую организацию. Согласитесь, что это звучит абсурдно.

Поводом для этого послужили известные слова Патриарха Кирилла. Заметим здесь, что мы никоим образом не разделяем выраженную в этих словах его позицию, и наша молитва была, есть и будет молитвой не о каких-то военных победах, а молитвой о даровании мира.

Монастырю 133 года. Все это время в его стенах звучит молитва о благоденствии Эстонии, о мире и процветании Эстонской земли, о благополучии эстонского народа. Мы хотели бы, чтобы вы знали и всегда помнили об этом.

Обращаемся к вам как к политикам XXI века, за плечами которых стоит горчайший опыт минувшего столетия с его войнами, государственным насилием и страшными проявлениями геноцида, и которые должны, нам кажется, во всех своих решениях помнить о человеке, о простом человеке. Всякая политика так или иначе затрагивает человека - тем более политика в такой тонкой сфере, как сфера отношений Церкви и государства. Нам кажется, что парламентарии - люди, стоящие на страже Закона, не должны требовать от нас нарушить Закон Церкви.

В связи с этим позвольте напомнить, что Яан Латтик, Министр Иностраных Дел Эстонии (1928 - 1931), Министр Образования Эстонии (1925 - 1927), писатель и богослов, говорил о нежелательности государственного вмешательства в вероисповедные вопросы.

Господа депутаты и члены Совета Церквей Эстонии! Услышьте наш голос! Вот уже более полугода в эстонское общество внедряется мысль о исходящей от монастыря угрозе для Эстонской Республики. Нас принуждают нарушить церковный Устав. Нас, по сути, выдавливают из правового поля и

превращают в изгоев, в людей второго сорта, с которыми можно поступать, не считаясь с требованиями закона и нравственности. Все происходящее можно сравнить с насилием, которое некто, заведомо сильнейший, позволяет себе по отношению к безусловно слабейшему. Разве допустимо в демократическом государстве такое грубое пренебрежение законными правами религиозной организации? Разве вам безразлично, что скажут по этому поводу в Мировом сообществе? Разве эта вопиющая несправедливость, участниками которой вы вольно или невольно становитесь не тревожит вашу совесть? Мы обращаемся к вам, надеясь, что здравый смысл и любовь к Эстонии заставят вас увидеть истинное положение вещей. Оставьте нас вне политики! Мы желаем быть только со Христом!!!

Мы убедительно просим вас сохранить Status Quo Пюхтицкой обители.



Настоятельница Пюхтицкого Успенского
ставропигиального женского монастыря
Игуменья Филарета с сестрами